合肥市第一人民医院外科专业基地简介
1、 学科地位和师资力量
合肥市第一人民医院（安徽医科大学第三附属医院）外科基地是国家卫健委、安徽省卫健委外科住院医师规范化培训基地；安徽医科大学普外科硕士学位授予点；安徽省第一周期重点扶持学科、第二周期省市重点学科、第三周期临床医学特色专科；合肥市第一、第二、第三、第五、第六周期重点学科。普外科编制床位280张，现有医师66人，其中主任医师7人，副主任医师21人，主治医师24人，拥有江淮名医1人，合肥市名医工作室领衔人1人，具有博士学历7人，硕士学历48人，硕士研究生导师7人。由肝胆胰外科、胃肠外科、血管外科及甲乳外科四个专科组成，病种齐全，能满足外科常见病及罕见病的诊治教学工作。外科相关轮转科室包括：骨科、泌尿外科、胸心外科、麻醉科、神经外科及外科重症监护治疗室。
二、先进设备
外科基地拥有LapVR模拟腔镜训练器等教学设备及腹腔镜模拟训练中心；临床工作中有STORZ荧光腔镜，3D、高清腹腔镜，OTV-S190胆道镜，爱尔博能量平台，DSA ，丹麦BK1202术中超声，强生超声刀，微波消融治疗仪，VS3000真空辅助全自动乳腺微创旋切系统，完善了从基础到临床训练体系。为外科规培学员的学习及工作提供保障，为学员适应外科手术微创化打下坚实基础！
[bookmark: _GoBack]三、先进技术
胃肠外科于2004年率先在安徽省开展胃癌和结直肠癌的序贯综合治疗，包括新辅助化疗、规范的根治手术、术中温热化疗、术后早期肠内营养支持治疗、术后辅助化疗和长期随访。2009年开始与复旦大学上海肿瘤医院蔡三军教授团队，广州中山大学一附院胃肠胰外科何裕隆教授团队合作开展大肠癌和胃癌的标准化、规范手术和多学科综合治疗，建立安徽胃肠肿瘤外科治疗和科研合作中心，以上海肿瘤医院和中山大学附属医院手术理念和技巧为基础，密切关注国内外手术治疗新进展、新技术和新观念，形成我科核心技术，提高我科胃肠肿瘤诊治水平。目前常规开展的手术有：规范的胃癌D2手术、结肠癌全结肠系膜切除术、直肠癌全直肠系膜切除术、各种小肠手术、复杂的腹膜后肿瘤切除术、各种消化道重建手术和晚期胃癌、结直肠癌转化治疗后根治性或姑息性手术。
肝胆胰外科在我市率先开展特色专科建设，目前开展的常规手术有：胆囊、胆管结石的微创治疗，肝癌和肝门部胆管癌根治性切除术，胰十二指肠切除术，胰体尾癌的根治术，胆囊癌根治术，胆管损伤的修复治疗，复杂胆道及肝内外胆管结石手术治疗，重症胰腺炎个体化、规范化治疗，门脉高压症外科治疗等。与复旦大学附属中山医院肝外科签定合作中心，长期与瑞金医院及长海医院胰腺中心合作。早在2004年至2006年就开展肝脏移植手术30余例，现在每年开展10余例器官获取工作，目前正重新申请器官移植相关资质。
甲乳外科开设有甲状腺乳腺外科专家门诊，并附设了乳腺疾病微创治疗室、空芯针活检治疗室，以高质量、专业化的医疗服务开展了乳腺、甲状腺专业各种疾病的诊疗工作。并与上海复旦大学附属肿瘤医院合作，成立上海肿瘤医院甲状腺乳腺诊疗合作中心。目前已成为集甲状腺、乳腺疾病早期诊断、综合治疗、微创手术为一体的临床医疗中心。在甲状腺、乳腺疾病的早期诊断和综合治疗方面处于我市领先水平。
血管外科具有血管专科先进的诊疗技术，配备Siemens数字血管造影机、无创多普勒超声血管检查、CTA、MRA、DSA、PVL等尖端检查和治疗设备。可开展微创治疗下肢静脉曲张、髂静脉压迫综合征的腔内治疗、下肢深静脉血栓的综合治疗、下肢动脉硬化性闭塞症的综合治疗、急性动脉血栓置管溶栓术、动脉切开取栓术、下腔静脉滤器植入及取出术、髂股动脉狭窄闭塞段球囊扩张成形支架植入术、主动脉夹层及腹主动脉瘤的腔内及开放手术、颈动脉体瘤切除术、颈动脉狭窄的腔内及手术治疗。与复旦大学附属中山医院血管外科、上海交通大学附属第九人民医院血管外科、上海交通大学附属仁济医院血管外科有密切的临床及学术交流，构建共同合作的良好平台。
四、教学活动
外科基地是国家卫健委第一批住院医师规范化培训基地，自2014年开始，已培训七届外科规范化培训学员，其中2019年外科规培学员结业考试通过率100%，2020年外科规培学员结业考试通过率92%，每年都有培训合格学员留在本院参加工作。合肥市第一人民医院为安徽医科大学第三附属医院，在外科基地规培学员可申请报考安徽医科大学硕士学位和在职硕士研究生等。医院建立了导师制度，住培生可以与导师双向选择，并接受基地与导师双重培训和指导。到每个专科均有专门的带教老师，可以参与值班，按本院住院医生要求培养。基地严格按照住培大纲进行教学、培训及考核。教学形式多样：有床边带教，小讲课，教学查房，病例讨论，技能培训等，强化过程管理，提升教学质量的同时，确保结业考核人人过关，出基地后个个能够独当一面。
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