合肥第一人民医院妇产科专业基地简介
合肥市第一人民医院妇产科成立于1954年，历经60多年的发展，现为集医教研为一体的综合学科。是国家级爱婴医院和国家级分娩镇痛示范医院、安徽省危急重症孕产妇救治中心和产前诊断中心、全国卫生产业企业健康协会母婴技术培训基地和安徽省专科护士培训母婴保健基地（助产），是安徽医科大学妇产科硕士生培养点，2018年成为国家住院医师规范化培训基地。 我院妇产科设有门诊和住院部，门诊包括妇科诊疗中心（普通妇科、专家妇科、妇科肿瘤、妇科内分泌、 无痛手术室、宫腔镜检查、宫颈疾病筛查与治疗室）、产科门诊、产前诊断中心、遗传咨询门诊、计划生育手术室等；住院部共设有79张床位（妇科32张，产科47张），包括妇科及产科病房、产房、待产病房、母婴同室病房、胎心监护室、教学会诊室等。  

 （1）教学基地设施完善
妇产科专业基地设置设施符合基地设置要求，涵盖疾病及病例数均符合妇产科培训细则要求，开展手术种类齐全，满足培训基地细则要求所有手术类型（涵盖妇产科所有常见疾病，开展的手术操作有60余种），基地建设有单独的示教室和专科培训场地进行教学活动，配有宫腔镜及腹腔镜操作模拟器械，供住培学员随时进行临床技能操作训练。我科于2018年开始招收规培生，已培养住培医师17人。
 （2）教学基地师资力量雄厚
现有主任医师3人，副主任医师13人，主治医师4人，所有人员均取得省、市级住培师资培训证书 。
     妇产科基地主任陶瑞雪，主任医师，教授，硕士生导师，产科主任，中华医学会安徽省妇产科学会委员，安徽省围产医学会常委，合肥市妇产科学会副主任委员，从事妇产科工作30余年，有丰富的临床及教学经验.
     妇产科基地教学主任刘惠敏，主任医师，妇科主任。从事妇产科工作30余年，擅长妇科良恶性肿瘤微创手术，熟练掌握宫腹腔镜技术，参加国家级教学主任培训。

 （3）“分层递进“个性化教学培养
     学员培训期间基地按照规范化培训要求进行日常教学活动，每两周一次教学查房、每两周开展一次病例讨论、每两周一次临床技能培训、每周安排一次小讲座。在教学活动中按照分层递进的原则对不同年级的学员分层教学，每年对不同年级规培学员进行一次年终理论及技能考核。
     除日常教学外，基地还积极开展特色化教学活动。为每一位学员安排一位导师。通过“手把手教学”，由导师指导学员进行病人采集、体格检查、病例分析和临床思维的培训，指导各类手术操作包括门诊小手术、宫腹腔镜手术、剖宫产手术，正常分娩的接生等，让学员更加熟练的掌握大纲要求的培训内容。跟随导师上专家门诊，由导师亲自带教，开拓了学生眼界，确保了教学质量。

 培训基地的亮点
依托合肥市陶瑞雪围产医学名医工作室的优势及新院区硬件优势的支撑，我院妇产科的学科建    设水平也在同步提升，在优生优育、产前筛查与产前诊断、妇科肿瘤学、普通妇科学等方面有了长足的发展。医院先后与新加坡等多个国家地区的医疗机构建立了学术合作关系，广泛引进国内外的先进诊治理念和技术。

在完善学科建设的同时，我院现已建设新的妇科诊疗中心、产科优生优育及产后康复门诊，并着手住院病区的装修改造。同时，我院即将将建起高水平的中心实验室、建起集教学和临床实训为一体、学生教育和在职规范化教育为一体、集临床基本技能培训基地、妇产科腔镜培训中心、手术示教中心为一体的教学和培训基地。新区开诊及旧址改造后，医院将在规模上迈入全国妇产科医院的领先行列。

我院妇科可以为规培学员在规培阶段提供在职研究生学习，通过论文答辩可以同时取得硕士学位。使学员在三年的规培阶段同时取得硕士学位。

让合肥市第一人民医院妇产科住院医师规范化培训基地成为广大妇产科学员成才的摇篮。
    
